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ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA 1 

FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS, 2 

realizada no dia onze de dezembro de dois mil e treze, na Sala da Congregação, com 3 

início às quatorze horas, sob a presidência do Professor Dr. Paulo Ferreira de Araujo, 4 

Diretor da FEF. Estiveram presentes: Professor Dr. Miguel de Arruda – Diretor Associado; 5 

Coordenações: PÓS-GRADUAÇÃO – Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri, GRADUAÇÃO - 6 

Professor Dr. João Paulo Borin e EXTENSÃO – Professor Dr. Odilon José Roble; DEPARTAMENTOS: 7 

DEAFA – Professora Dra. Mara Patrícia Traina Chacon Mikahil, DCE - Professor Dr. Orival Andries 8 

Júnior, DEFH – Professor Dr. Marco Antonio Coelho Bortoleto; Representação Docente MS-6 9 

Professor Dr. Antonio Carlos de Moraes; Representação Docente MS-5 – Professor Dr. Ademir De 10 

Marco e Professora Dra. Heloisa Helena Baldy dos Reis em substituição a Professora Dra. Silvia 11 

Cristina Franco Amaral; Representação Docente MS3 – Professor Dr. José Irineu Gorla; 12 

Representação Discente de Pós-Graduação Thiago Mattos Frota de Souza; Representação Discente 13 

de Graduação (Suplente) – Harian Pires Braga (titular) e Acauã Maués Gil de Oliveira; 14 

Representação dos Servidores Técnicos Administrativos – Ricardo Seixas Barbosa Maia. Convidados: 15 

Servidores Maria Elisabeth Massaro Malagodi e Tânia Gomes Felipe. Ausências Justificadas: 16 

Professora Dra. Paula Teixeira Fernandes – Curso em São Paulo; Professora Dra. Maria da 17 

Consolação Gomes Cunha Fernandes Tavares – Licença Sabática;  Professora Dra. Helena Altmann 18 

– Licença Sabática; Professora Dra. Silvia Cristina Franco Amaral – Licença Prêmio e Representante 19 

dos Servidores Técnicos Administrativos –  Warley Wilton Vianna Pinto – Licença Prêmio. O Sr. 20 

Presidente iniciou a reunião colocando em apreciação a Ata da 159ª Reunião Ordinária da 21 

Congregação realizada no dia vinte e três de outubro dois mil e treze.  A Professora Dra. Heloisa 22 

Helena Baldy dos Reis solicitou uma correção na página 5 – linha 12, onde se lê “biologia” leia-se 23 

“biológicas”. Após essa correção a ata foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Professor 24 

Dr. Paulo Ferreira de Araújo abriu inscrição ao EXPEDIENTE. E se inscreveram: a Mesa, o 25 

Professor Dr. Orival Andries Junior, o Professor Dr. Marco Antonio Coelho Bortoleto, o Professor Dr. 26 

João Paulo Borin, a Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri, o Representante Discente de 27 

Graduação Harian Pires Braga e a Professora Dra. Heloisa Helena Baldy dos Reis.  Em seguida, o Sr. 28 

Presidente passou as seguintes informações: Nos dias 22 e 23 de outubro de 2013 foi realizada a 29 

Eleição para representante da Comissão Interna de Prevenção de Acidentes-CIPA, a Direção da FEF 30 

indicou os funcionários Helio Viana dos Santos e Beeroth de Souza, sendo que os mesmos não 31 

obtiveram a pontuação necessária para serem eleitos. O Professor Dr. Roberto Rodrigues Paes 32 

recebeu o Prêmio de Reconhecimento Acadêmico “Zeferino Vaz”; o Professor Dr. Edison Duarte 33 

recebeu o Prêmio de Reconhecimento Docente pela Dedicação ao Ensino de Graduação-2013; O 34 

Professor Dr. José Irineu Gorla em parceria com a FCM  recebeu o Prêmio Saúde da Revista 35 

Saúde da Editora Abril com o Projeto de Pesquisa: A prática regular de esporte está associada à 36 

atenuação de alterações vasculares e cardíacas em indivíduos com lesão crônica da medula 37 

espinhal. Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri recebeu o Prêmio de Mérito pela 38 

orientação do aluno Marcus Vinicius  Oliveira da Silva no trabalho “Efeitos do Treinamento 39 

concorrente sobre a espessura da camada íntima-média da carótida de homens obesos de meia 40 

idade” apresentado no XXI Congresso de Iniciação Científica da Unicamp-PIBIC. Na sequencia, o Sr. 41 

Presidente informou os Editais recebidos pelos docentes da FEF: O Professor Dr. José Irineu 42 

Gorla recebeu R$111.500,00 com o Projeto de Tecnologia Assistiva do CNPq e as Professoras 43 

Dras. Claudia Regina Cavaglieri e Mara Patrícia Traina Chacon Mikahil receberam R$ 44 

42.000, 00 referente ao Edital Universal do CNPq e uma bolsa de auxílio técnico (para cada uma). 45 

Informou que: a FEF recebeu a visita do Professor Carlos Gonçalves – Vice Diretor da Universidade 46 

de Coimbra – Portugal – no período de 16 a 26 de novembro de 2013; o Programa de Pós-47 

Graduação recebeu duas bolsas de Pós-Doutorado - uma para o Professor Dr. José Irineu Gorla 48 

(bolsa CAPES- PNPD) e outra para a Professora Dra. Heloisa Helena Baldy dos Reis (bolsa 49 

FAPESP); Cerimônia de Colação de Grau do Curso de Educação Física (diurno e noturno) que será 50 

realizada no dia 24 de Janeiro de 2014,  às 19:00 h, no Auditório da Faculdade de Ciências Médicas 51 

– FCM e o V Congresso de Ciência do Desporto e IV Simpósio Internacional de Ciência do 52 
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Desporto será realizado no período de 2, 3 e 4 de abril de 2014, no Centro de Convenções da 1 

UNICAMP. Prosseguindo, informou a realização do Evento “IV Duathlon Contra o Relógio” ocorrido 2 

no dia 30 de novembro de 2013, na Piscina e Pista de Atletismo da FEF, sob coordenação do 3 

Professor Dr. Orival Andries Júnior. Em seguida, o Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo 4 

passou a palavra ao Professor Dr. Orival Andries Júnior que trouxe informações sobre a 5 

Organização do V Congresso de Ciência do Desporto e IV Simpósio Internacional de Ciência do 6 

Desporto, que será realizado no período de 2, 3 e 4 de abril de 2014. O evento contará com treze 7 

mesas redondas, duas conferências, dez convidados internacionais, apresentações de pôsteres e 8 

temas-livres. O docente pediu a colaboração de todos na divulgação do evento. O Professor Dr. 9 

Marco Antonio Coelho Bortoleto  informou que as Professoras Dras. Silvia Cristina Franco 10 

Amaral, Claudia Regina Cavaglieri e Paula Teixeira Fernandes e seus respectivos alunos 11 

Bruno Modesto Silvestre, Marcus Vinicius Oliveira da Silva e Hélio Mamoru Yoshida 12 

tiveram trabalhos premiados no Congresso de Iniciação Científica UNICAMP-PIBIC realizado em 13 

setembro de 2013; que o Professor Dr. Edivaldo Goes Júnior teve um projeto FAPESP aprovado 14 

em dezembro de 2013; fez menção sobre a participação do Professor Dr. Marco Carlos Uchida 15 

na Universidade de Kyoto no Japão; salientou que a Professora Dra. Helena Altmann durante 16 

sua licença sabática ministrou palestra na Universidade Livre de Berlin; comunicou que no dia 26 de 17 

fevereiro de 2014 o Grupo de Pesquisa das Artes Circenses realiará um Seminário Internacional de 18 

Atividades Circenses e Educação Física o qual contará com a presença de palestrantes internacionais 19 

(Argentina e Espanha) para discutir questões da relação da Educação Física e Atividades Circenses, 20 

convidando toda a comunidade da FEF a participar. O mesmo docente relatou a realização da XVII 21 

Turnê Internacional do Grupo Ginástico Unicamp (GGU) por Hong Kong e Japão. Durante a viagem 22 

o GGU participou dos Festivais de Ginástica de Hong Kong e do Japão realizados no período de 07 23 

a 21 de novembro de 2013 e diversas outras apresentações em escolas e universidades. A viagem 24 

do GGU recebeu apoio da Reitoria e também da FEF-UNICAMP. A turnê incluiu ainda duas visitas 25 

institucionais na Universidade Católica de Hong Kong e na Nippon Sport Science University onde 26 

foram firmados pré-convênios entre as Universidades. Nesta última universidade o grupo teve a 27 

oportunidade de conhecer parte da estrutura que será usada nas Olimpíadas de 2020. Participaram 28 

desta experiência 22 alunos da FEF e 3 docentes da UNICAMP (2 FEF e 1 FE). O Professor Dr. 29 

Paulo Ferreira de Araújo informou que será iniciada a reforma do piso do ginasinho da FEF. O 30 

Professor Dr. João Paulo Borin informou que no final de outubro de 2013 foi entregue na Pró-31 

Reitoria de Graduação da Unicamp um relatório sobre as visitas técnicas realizadas aos Centros de 32 

Excelências Internacionais. Ele e o Professor Dr. José Irineu Gorla realizaram visitas na 33 

Universidade de Leeds e o Instituto Nacional de Educação Física da Catalunha. Em decorrência 34 

dessas visitas, a Coordenadoria de Graduação realizará reuniões pedagógicas com os professores, 35 

que tem como objetivo a união do ensino, da pesquisa e das disciplinas ministradas nesta 36 

Faculdade. Nesta visita, também foram propostos futuros convênios e intercâmbios para professores 37 

e alunos entre as duas instituições e a Unicamp. Em seguida, passou a palavra ao Professor Dr. 38 

Marco Antonio Coelho Bortoleto que informou que ele e a Professora Dra. Elaine 39 

Prodócimo foram visitar a Universidade Complutense de Madrid - Faculdade de Ciências da 40 

Atividade Física do Desporto - Espanha e a Faculdade de Ciências do Esporte da Universidade 41 

Luibliana - Eslovênia. Foram realizadas reuniões com a Graduação, Pós-Graduação e com a Diretoria 42 

de Relações Internacionais daquelas Instituições, com objetivo de firmar futuros convênios e 43 

intercâmbios entre professores e alunos. Os relatórios e documentos da viagem ficarão 44 

disponibilizados para quem tiver interesse. Na sequencia, o Professor Dr. João Paulo Borin 45 

retomou os informes sobre a Graduação e disse que no dia 24 de novembro de 2013 os alunos da 46 

FEF participaram do ENAD, com 47 alunos inscritos no diurno e 47 alunos inscritos no noturno. O 47 

relatório final dos participantes será divulgado no dia 17 de dezembro de 2013. No dia 24 de janeiro 48 

de 2014, às 19:00 h, será realizada a cerimônia de Colação de Grau (com aproximadamente de 115 49 

graduandos) no auditório da Faculdade de Ciências Médicas. O docente convidou toda a 50 

comunidade Fefiana para o evento. Informou também que no dia 9 de dezembro de 2013 ocorreu a 51 

prova de vagas remanescentes com 29 inscritos e 18 aprovados e que no dia 20 de fevereiro de 52 
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2014 será iniciado do ano letivo na Unicamp. Agradeceu aos professores e alunos pelas atividades 1 

ocorridas na Graduação da FEF. O Representante Discente de Graduação Harian Pires Braga 2 

informou que essa é sua última participação na Reunião da Congregação enquanto Representante 3 

dos alunos de Graduação, disse que fazer parte desse espaço de discussão foi muito saudável para 4 

sua formação e que participou por aproximadamente quatro anos desse Colegiado. Lembrou ainda, 5 

que não houve inscritos para substituí-lo e pediu uma reflexão sobre o assunto, pois a formação dos 6 

alunos não se dá apenas nas salas de aulas, Finalizando, agradeceu a todos pela troca de 7 

experiência. O  Professor Dr. Marco Antonio Coelho Bortoleto parabenizou o Professor Dr. 8 

Ademir De Marco, o aluno Harian Pires Braga e os demais participantes pela realização da 9 

sétima edição do Projeto “Farra nas Férias”, espaço muito importante na formação acadêmica dos 10 

alunos. O Sr. Presidente também parabenizou os envolvidos no Projeto Farra nas Férias. Na 11 

sequencia, passou à palavra a Professora Dra. Heloisa Baldy dos Reis que informou que está 12 

sendo questionada sobre a suspensão do Concurso para Professor Doutor na área de Atividade 13 

Física Adaptada, o qual já estava no período de inscrição. Ela gostaria de saber o porquê do 14 

adiamento ou cancelamento do mesmo.  O Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo informou 15 

que houve um engano no encaminhado do Edital que estava com a bibliografia defasada, quando a 16 

Direção percebeu suspendeu a publicação, uma vez que não havia nenhum inscrito. O docente 17 

esclareceu que o edital foi suspenso e não cancelado. Disse que a bibliografia foi reformulada de 18 

acordo com o oferecimento atual e que o será publicado novamente, no início do próximo ano. A 19 

Professora Dra. Heloisa Baldy dos Reis relatou que a Universidade está realizando discussões 20 

sobre a segurança no Campus, por conta de uma morte ocorrida na Instituição. Informou que o 21 

CAEF promoveu um debate com a presença do Prefeito do Campus e que a Reitoria também 22 

realizou um debate sobre o tema. Disse que a Reitoria propôs a realização de debates nas 23 

Unidades, o quais ela julga de muita importância, pois ela se sente insegura quando dá aulas no 24 

noturno e sai da FEF às 23:00 h. Ressaltou que seria interessante a participação de toda 25 

comunidade no debate. Lembrou que na última reunião da Congregação, por decisão do Presidente 26 

foi adicionada à Ata da 159ª Reunião Ordinária da Congregação três cartas. Ela questionou que 27 

umas das cartas foi recebida no dia 25 de dezembro de 2013 e que, no seu entendimento a mesma 28 

deveria ter sido recebida no dia 23 de outubro de 2013.  Pergunta por quê isso ocorreu e se pode 29 

ser mantida essa data (25 de dezembro de 2013) no documento.  O Professor Dr. Paulo Ferreira 30 

de Araújo informou que a pauta da Congregação se compõe nas reuniões do Conselho 31 

Interdepartamental e que naquele momento foram lidas as cartas, sendo que em uma delas faltou a 32 

assinatura de um professor. Ele deu prazo até 25 de dezembro de 2013 para a entrega das mesmas 33 

na Direção. Esclareceu que as cartas acrescentadas na ata da 159ª Reunião Ordinária da 34 

Congregação foram lidas e gravadas e que contém assinaturas de oito professores titulares e de 35 

dois funcionários, atitudes que preservaram a veracidade dos documentos.  O Sr. Presidente 36 

colocou que a questão da segurança levantada pela Professora Dra. Heloisa Helena Baldy dos Reis 37 

foi muito bem lembrada, uma vez que a FEF é a Unidade mais próxima do bairro. Ressaltou que é 38 

muito importante o envolvimento de toda a Comunidade Fefiana na questão da segurança do 39 

Campus. Disse que será mais atencioso com a questão da iluminação em alguns pontos da FEF e 40 

que  algumas providências já foram tomadas. A Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri 41 

informou que em novembro de 2013 ocorreu, por solicitação do alunos de Pós-Graduação, o curso 42 

da Publicase. Este curso contou com a participação de 22 alunos, os quais saíram com um artigo 43 

pronto para submissão. Disse que o curso é muito bom, porém tem uma vertente biológica. Relatou 44 

que a Coordenadoria de Pós-Graduação da FEF entrou em contato com a empresa que ofereceu o 45 

curso e foi informada que não há nada semelhante para a área de Humanas no Brasil. Disse que a 46 

FEF deve pensar em conjunto com a área de Humanas de como colaborar com seus alunos, tendo 47 

em vista que os mesmos não puderam participar do evento. A docente relatou a Visita realizada na 48 

Universidade de Concenpción-Chile prevista no Termo Aditivo de Convênio. Ela e o Professor Dr. 49 

Miguel de Arruda estiveram no Chile e a proposta apresentada foi que os professores daquela 50 

instituição possam prestar o processo seletivo para doutorado no Programa de Pós-Graduação da 51 

FEF/Unicamp. Foram realizados encontros com a Direção Universidade de Concenpción-Chile e com 52 
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cada candidato interessado em participar do Processo. Informou que nessa semana os Professores 1 

Drs. Roberto Rodrigues Paes e Sergio Augusto Cunha foram contemplados com  2 

financiamentos  aprovados no Edital de Esporte-CNPq, parabenizou e desejou sucesso a todos. 3 

Relatou também, que no dia seis de dezembro ocorreu a reunião do Fórum de Coordenadores de 4 

Área 21 da CAPES, na Funcamp, onde foram aprovados os “Critérios Gerais” para o próximo triênio 5 

e o comparativo de produção em cada quesito de todos os Programas de Pós-Graduação da Área 21 6 

da CAPES. Foram feitas reuniões individuais com os Coordenadores dos Programas de 7 

Fonoaudiologia, Fisioterapia e Educação Física, o que foi muito interessante para subsidiar dados 8 

para um possível recurso. Em seguida, a docente fez a leitura do parecer emitido sobre a Avaliação 9 

Trienal do Programa de Pós-Graduação da FEF – triênio 2010-2012 e apresentou o resultado do 10 

mesmo, o qual será disponibilizado para todos professores da FEF. Disse que a reunião foi positiva, 11 

e que teve grande participação dos coordenadores dos cursos, tendo em vista que substituiu uma 12 

reunião devolutiva da CAPES. Na sequencia, apresentou o parecer e destacou o quesito 2  - 13 

referente ao Corpo Docente  que obteve conceito “Fraco” no item 2.2 e “Regular” nos itens 2.3 e 14 

2.5. Disse também que há uma incongruência nas atividades do Professor Colaborador/Participante  15 

na CAPES e na UNICAMP e que relatou essa preocupação na reunião da CCPG. No quesito 4, o 16 

Programa obteve o conceito bom e na apreciação feita por meio dos dados apresentados dos outros 17 

Programas, verificou que não há incongruência entre o Programa da FEF e os que obtiveram  18 

conceito 5. Percebeu que o Programa da FEF aumentou o número de artigos de 16 para 100 e que  19 

houve uma redução nas publicações dos extratos B4 e B5. A média final ficou em 4,77. Finalizando, 20 

agradeceu os professores e alunos pelo trabalho árduo e desejou um Feliz Natal e um Próspero Ano 21 

Novo à todos, com boas surpresas para a Pós-Graduação em 2014. A Professora Dra. Heloisa 22 

Baldy dos Reis cumprimentou a Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri pela dedicação 23 

intensa, pela competência, pelo modo corajoso que ela teve nesses onze meses na Coordenação de 24 

Pós-Graduação. Disse que ao final desses onze meses pode-se notar a falta de seriedade com o 25 

Programa de Pós-Graduação da FEF/Unicamp. Essa avaliação demonstrou que algumas questões 26 

devem ser pensadas neste colegiado. Os quesitos que agora somos avaliados como regular ou bom, 27 

em avaliações anteriores fomos muito bom, com praticamente o mesmo corpo docente. A  falta de 28 

seriedade fica mais evidenciada quando se traz uma decisão por meio de portaria de 2012, já quase 29 

no final do triênio, e nos é cobrado mudanças internas. É feita uma intromissão de que a 30 

Universidade deva-se curvar imediatamente a Portaria da CAPES. Registrou sua posição pessoal, 31 

disse que em mais de vinte anos e nos últimos dez anos em particular a FEF-Unicamp sofre uma 32 

perseguição política da CAPES. Ficou indignada com o resultado da avaliação trienal e que esse 33 

resultado faz com que ela trabalhe mais intensamente para mostrar as distorções  ocorridas nessas 34 

avaliações. Disse ainda, que a cada ano a Pós-Graduação da FEF é avaliada ao “bel prazer” de quem 35 

avalia, as vezes pelos mesmos avaliadores. O Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo disse que 36 

a Direção se coloca a disposição da Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri e informou que 37 

a mesma terá todo apoio na condução dos trabalhos. Prosseguindo solicitou a inclusão de dois itens 38 

na pauta. ITEM L - Homologação das inscrições dos candidatos ao Concurso Público de 39 

Provas e Títulos para provimento de 01 cargo de Professor Doutor na Parte Permanente 40 

do Quadro Docente, MS-3, em RTP, na Área de Educação Física e Sociedade, na 41 

disciplina EF416 – Esporte Coletivo. ITEM M – Indicação da composição da Comissão 42 

Julgadora do Concurso Público de Provas e Títulos para provimento de 01 cargo de 43 

Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro Docente, MS-3, em RTP, na Área de 44 

Educação Física e Sociedade, na disciplina EF416 – Esporte Coletivo. Foram aprovadas por 45 

unanimidade as inclusões dos Itens L e M. Encerrando o expediente o Senhor Presidente abriu 46 

para destaque os itens da ORDEM DO DIA e foram destacados os seguintes documentos:  47 

ITEM A - Composição da Comissão Eleitoral para escolha do Diretor da FEF – gestão 48 

2014 a 2018;  ITEM D - Homologação do resultado da eleição para representação 49 

discente junto a Congregação: Pós-Graduação – Titular Nathália Arnosti Vieira e 50 

Suplente Luis Felipe Castelli Correia de Campos.  Graduação   Titulares e Suplentes – 51 

Não houveram inscritos; ITEM F - Resolução Interna CPG-FEF 145/2013; Resultado final 52 
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do Processo Seletivo para os Cursos de Mestrado e Doutorado, com ingresso no 1º 1 

semestre de 2014; ITEM G- Resolução Interna CPG-FEF 120/2013. Solicitação do 2 

Professor Doutor Cleiton Augusto Libardi para descredenciamento do Programa de Pós-3 

Graduação;  ITEM H - Resolução Interna CPG-FEF 121/2013. Solicitação do Professor 4 

Doutor Roberto Vilarta para descredenciamento do Programa de Pós-Graduação; ITEM L 5 

- Homologação das inscrições dos candidatos ao Concurso Público de Provas e Títulos 6 

para provimento de 01 cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro 7 

Docente, MS-3, em RTP, na Área de Educação Física e Sociedade, na disciplina EF416 – 8 

Esporte Coletivo e ITEM M – Indicação da composição da Comissão Julgadora do 9 

Concurso Público de Provas e Títulos para provimento de 01 cargo de Professor Doutor 10 

na Parte Permanente do Quadro Docente, MS-3, em RTP, na Área de Educação Física e 11 

Sociedade, na disciplina EF416 – Esporte Coletivo. Em seguida, foram aprovados em 12 

bloco, por unanimidade, os documentos: ITEM B - Homologação do resultado final do 13 

Concurso Público para o cargo de Professor Titular, nível MS-6 na Parte Permanente do 14 

Quadro Docente da Unicamp, em RTP, Área de Atividade Física, Adaptação e Saúde, nas 15 

disciplinas EF631 – Esporte Adaptado e EF723 – Educação Física Escolar Especial, tendo 16 

sido aprovado o Candidato Professor Doutor Paulo Ferreira de Araújo; ITEM C - 17 

Resolução DEAFA-FEF Nº 13/2013. Admissão do Professor Doutor Paulo Ferreira de 18 

Araújo na Parte Permanente do Quadro Docente em RTP com extensão ao RDIDP, no 19 

nível MS-6; ITEM E - Termo Aditivo a Cooperação Técnica celebrado entre a 20 

Universidade Estadual de Campinas e o Serviço Social do Comércio que trata da 21 

realização do Fórum Internacional de Ginástica Geral; ITEM I - Resolução DEAFA-FEF 22 

10/2013. Relatório das Atividades desenvolvidas pelo Professor Doutor Roberto Vilarta, 23 

referente ao período de 10/2009 a 09/2013; ITEM J - Resolução DCE-FEF 24 

10/2013.Relatório das Atividades desenvolvidas pelo Professor Doutor Antonio Carlos 25 

de Moraes, referente ao período de 10/2009 a 09/2013; ITEM K - Resolução DEFH-FEF 26 

19/2013. Relatório das Atividades desenvolvidas pela Professora Doutora Carmen Lúcia 27 

Soares, referente ao período de 11/2009 a 10/2013. Na sequência, o Professor Dr. Paulo 28 

Ferreira de Araújo iniciou a discussão dos itens destacados na Ordem do Dia: ITEM A - 29 

Composição da Comissão Eleitoral para escolha do Diretor da FEF – gestão 2014 a 2018. 30 

Foram indicados e aprovados por unanimidade os nomes dos Professores Doutores a seguir: 31 

Gustavo Luis Gutierrez – Representante do Departamento de Estudos da Atividade Física Adaptada 32 

(Presidente); Edivaldo Góis Junior – Representante do Departamento de Educação Física e 33 

Humanidades; João Paulo Borin – Representante do Departamento de Ciências do Esporte; Maria 34 

Elisabeth Massaro Malagodi – Representante dos Servidores Técnicos Administrativos; Thiago Matos 35 

Frota de Souza – Representante Discente da Pós-Graduação – Titular; Camila Lopes de Carvalho – 36 

Representante Discente da Pós-Graduação – Suplente; Harian Pires Braga – Representante discente 37 

da Graduação (Titular) e Acauã Maués Gil de Oliveira – Representante Discente da Graduação 38 

(Suplente). ITEM D - Homologação do resultado da eleição para representação discente 39 

junto a Congregação: Pós-Graduação – Titular Nathália Arnosti Vieira e Suplente Luis 40 

Felipe Castelli Correia de Campos.  Graduação   Titulares e Suplentes – Não houveram 41 

inscritos. O Professor Dr. Ademir De Marco destacou o item para esclarecimento. Perguntou  42 

se realmente não houveram inscrições dos alunos de graduação. Lamentou e perguntou se houve 43 

um motivo plausível. Disse que se sente incomodado da FEF não ter a participação dos discentes de 44 

Graduação nas reuniões da Congregação, órgão máximo dessa Faculdade. Solicitou que sejam 45 

pensadas ações para que numa próxima oportunidade tenhamos alunos interessados em participar 46 

da vida acadêmica e administrativa da FEF, ele entendeu que a falta de interesse dos alunos é um 47 

desprestígio para a Congregação. O Representante Discente de Graduação Harian Pires 48 

Braga esclareceu que o único aluno que tentou se inscrever foi ele, porém o prazo estava 49 

esgotado. Disse que usou a palavra tentar porque no próximo ano não teria condições de assumir a 50 

cadeira como titular, tendo em vista compromissos acadêmicos e profissionais assumidos por ele. 51 

Disse que não é um ato político nem de protesto, que a Comunidade FEF e a Comunidade Unicamp 52 
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não perceberam que a formação está cada vez mais restrita a determinados espaços, que não há 1 

uma formação ampla. Os pares são chamados, porém eles não querem participar. É uma questão 2 

que deve ser pensada, considerando que as próprias entidades não estão gozando do prestígio que 3 

deveriam. Disse para não procurarmos culpados, que devemos realizar ações, tais como um ciclo de 4 

debates sobre os temas: “o que é a representação?” “O que é Congregação?”. Colocou que está 5 

muito triste com a situação e pediu que os Conselheiros e toda a Comunidade FEF ajudem nessa 6 

reflexão em 2014. O Professor Dr. Ademir De Marco disse que a intenção do comentário não foi 7 

de recair nos representantes atuais, nem nos alunos. Ressaltou que compete a todos levantar essa 8 

discussão. Registrou um pedido para que a Congregação/Direção da FEF levante uma discussão 9 

sobre as Representações Discente e Docente em todas as instâncias da Universidade. O 10 

Representante Discente de Graduação Harian Pires Braga agradeceu a preocupação e 11 

enfatizou que sua fala foi mais um pedido de ajuda do que de resposta, no sentido melhorar sempre 12 

a Faculdade. O Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo pediu ao Professor Dr. João Paulo 13 

Borin que seja reservado um espaço na Semana de Recepção dos Calouros para que sejam 14 

tratados assuntos sobre a Constituição/Organização da Faculdade de suas representações. Em 15 

seguida colocou o documento e apreciação, o qual foi aprovado por unanimidade. ITEM F - 16 

Resolução Interna CPG-FEF 145/2013; Resultado final do Processo Seletivo para os 17 

Cursos de Mestrado e Doutorado, com ingresso no 1º semestre de 2014. O Professor Dr. 18 

Antonio Carlos de Moraes destacou o item por questões de entendimento. No primeiro bloco, na 19 

lista de nomes temos candidatos aprovados e no segundo bloco temos candidatos aprovados 20 

condicionados à defesa. A  pergunta é se o candidato está condicionado “de fato” a defesa da vaga 21 

daquele aluno ou a vaga de outro aluno? A Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri informou 22 

que existem as duas situações: alunos condicionados à defesa cuja data e a comissão julgadora já 23 

foram aprovadas e alunos condicionado à defesa/liberação da vaga (até 31 de janeiro de 2014, 24 

antes do período de matrícula). Disse que na lista há apenas um candidato aprovado por mérito 25 

pela Comissão que analisou os projetos, entretanto,  esse candidato não foi aprovado pela falta da 26 

vaga do professor orientador. O Professor Dr. Antonio Carlos de Moraes sugeriu que na relação 27 

de aprovados não conste o nome da candidata Keyla Ferrari Lopes. A Professora Dra. Claudia 28 

Regina Cavaglieri entendeu que a candidata foi aprovada, o projeto teve o mérito aprovado, 29 

porém não há vaga disponível para orientá-la. O Professor Dr. Ademir De Marco disse que no 30 

processo seletivo para o docente existe uma classificação devido a existência de uma vaga, 31 

entretanto esse raciocínio não cabe no processo seletivo para alunos de pós-graduação, o 32 

significado da aprovação no processo seletivo da Pós-Graduação é ter a vaga endereçada aquele 33 

curso. O Professor Dr. Odilon José Roble disse que tinha uma vaga, a qual estava sendo 34 

pleiteada por dois candidatos. Os dois chegaram no final do processo, só que um obteve uma nota 35 

maior que o outro. Nesse caso ele entende que ambos estão aprovados, entretanto o primeiro 36 

colocado pode recusar a vaga. A Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri disse que esse 37 

caso está previsto na norma, em caso de desistência do primeiro colocado chama-se o suplente, o 38 

que não está previsto na norma são os casos onde não existem vagas. O Professor Dr. Antonio 39 

Carlos de Moraes sugeriu deixar a candidata como suplente. Após as considerações e os 40 

esclarecimentos foi colocado em votação o documento, com alteração na lista dos aprovados, o 41 

nome da candidata Keyla Lopes Ferreri constará na lista de suplente. O documento foi aprovado por 42 

unanimidade. ITEM G- Resolução Interna CPG-FEF 120/2013. Solicitação do Professor 43 

Doutor Cleiton Augusto Libardi para descredenciamento do Programa de Pós-44 

Graduação. A Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri esclareceu que o Professor Dr. 45 

Cleiton Augusto Libardi estava credenciado em dois Programas de Pós-Graduação e devido as 46 

mudanças nos critérios da CAPES, a USCAR- Universidade em que o Professor possui vínculo 47 

empregatício solicitou que o mesmo optasse por um dos Programas. Assim, por ele ser docente 48 

daquela Universidade solicitou seu descredenciamento no Programa de Pós-Graduação da 49 

FEF/Unicamp. Em seguida, o item foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. ITEM H - 50 

Resolução Interna CPG-FEF 121/2013. Solicitação do Professor Doutor Roberto Vilarta 51 

para descredenciamento do Programa de Pós-Graduação. A Professora Dra. Claudia 52 
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Regina Cavaglieri esclareceu que o Professor Doutor Roberto Vilarta foi quem solicitou seu 1 

descredenciamento no Programa de Pós-Graduação da FEF/Unicamp. Ela agradeceu a colaboração 2 

do Professor em questão por todos esses anos, como docente e coordenador do Programa de Pós-3 

Graduação da FEF e desejou sossego e paz nessa nova etapa. Na sequencia o documento foi 4 

colocado em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. ITEM L - Homologação das 5 

inscrições dos candidatos ao Concurso Público de Provas e Títulos para provimento de 6 

01 cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro Docente, MS-3, em RTP, 7 

na Área de Educação Física e Sociedade, na disciplina EF416 – Esporte Coletivo. O 8 

Professor Dr. Paulo Ferreira de Araújo informou que a Comissão que emitiu o parecer sobre as 9 

inscrições foi composta pelo Professores Doutores Miguel de Arruda, Roberto Vilarta, Antonio Carlos 10 

de Moraes e Silvia Cristina Franco Amaral. Prosseguindo fez a leitura do parecer e colocou em 11 

votação o documento, que foi aprovado por unanimidade. ITEM M – Indicação da composição 12 

da Comissão Julgadora do Concurso Público de Provas e Títulos para provimento de 01 13 

cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro Docente, MS-3, em RTP, na 14 

Área de Educação Física e Sociedade, na disciplina EF416 – Esporte Coletivo. Após 15 

discussões e sugestões os Conselheiros aprovaram a seguinte indicação da Comissão Julgadora: 16 

MEMBROS TITULARES – Professora Dra. Heloisa Helena Baldy dos Reis – Professor Livre Docente da 17 

Faculdade de Educação Física da UNICAMP; Professor Dr. Marco Antonio Coelho Bortoleto - 18 

Professor Doutor da Faculdade de Educação Física da UNICAMP; Professor Dr. João Paulo Borin – 19 

Professor Doutor da Faculdade de Educação Física da UNICAMP; Professor Dr. João Francisco 20 

Magno Ribas – Professor Associado do Centro de Educação Física da UFSM e Professor Dr. Marco 21 

Paulo Stigger – Professor Associado da Escola de Educação Física da UFRGS. MEMBROS SUPLENTES 22 

– Professor Dr. Miguel de Arruda – Professor Titular da Faculdade de Educação Física da UNICAMP; 23 

Professor Dr. Marcelo Weishaupt Proni - Professor Doutor do Instituto de Economia da UNICAMP; 24 

Professor Dr. Claudio Alexandre Gobatto - Professor Titular da Faculdade de Ciências Aplicadas da 25 

UNICAMP; Professor Dr. Antonio Jorge Gonçalves Soares – Professor Titular da Faculdade de 26 

Educação da UFRJ; Professor Dr. Rafael Pombo Menezes – Professor Doutor da Escola de Educação 27 

Física e Esporte de Ribeirão Preto da USP; Professor Dr. Wanderley Marchi Júnior – Professor 28 

Doutor do Departamento de Educação Física e de Ciências Sociais UFPR; Professora Dra. Meily 29 

Assbú Linhales – Professor Doutor da Escola de Educação Física, Fisioterapia e Terapia Ocupacional 30 

da UFMG e Professor Sergio Gregório da Silva – Professor Associado do Departamento de Educação 31 

Física da UFPR. OUTROS: O Sr. Presidente agradeceu a colaboração de todos e a Sra. Maria 32 

Elisabeth Massaro Malagodi reforçou o convite para a Festa de Confraternização da FEF que será 33 

realizada no dia 13 de dezembro de 2013. Nada mais a ser tratado, o Sr. Presidente deu por 34 

encerrada a reunião, a qual eu, Mariângela Cristina Padovani Bartier, secretariei e lavrei a presente 35 

ata. 36 


